Доклад Главы Глушковского района «О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГЛУШКОВСКОГО РАЙОНА ЗА 2013 ГОД И ПЕРСПЕКТИВАХ РАБОТЫ В 2014 ГОДУ»

Уважаемые Владимир Викторович, участники совещания!

Ежегодно страна, регионы, районы анализируют итоги работы за прошедший период. Проходят такие собрания и в Глушковском районе. Цель их — определить перспективы развития на 2014 год, найти неиспользованные резервы.

Анализ итогов социально-экономического развития за 2013 год свидетельствует об эффективной реализации мер, направленных на стабилизацию экономики, социальное обеспечение населения, благоустройство поселков и сел.

Главной составляющей экономической и социальной стабильности района является производство сельскохозяйственной продукции.

В Глушковском районе свою деятельность осуществляют четырнадцать сельхозпредприятий, восемь крестьянских хозяйств, личные подсобные хозяйства.

Приоритетным направлением работы хозяйств является растениеводство. По валовому сбору зерновых и технических культур Глушковский район занимает лидирующие позиции среди районов Курской области.

В 2013 году было посеяно двадцать три тысячи гектаров зерновых. Валовый сбор зерна составил сто четыре тысячи тонн при средней урожайности сорок три центнера с гектара.

Лучших показателей в ушедшем году добились хлеборобы таких хозяйств, как «Рассвет», (руководитель Алексей Николаевич Чумаков), «Луч» (руководитель Степан Иванович Василенко), «Авангард» (руководитель Сергей Александрович Нестеренко), «Красное знамя» (руководитель Анатолий Николаевич Чуприн). Средняя урожайность в этих хозяйствах достигла от сорока пяти до шестидесяти центнеров с гектара.

Основной технической культурой, выращиваемой в хозяйствах района, является сахарная свекла, валовый сбор которой в прошлом году достиг ста семидесяти двух тысяч тонн при урожайности четыреста двадцать центнеров с гектара.

Достойные результаты в растениеводстве позволяют хозяйствам уделять внимание развитию производственной базы - приобретению минеральных удобрений, новой современной техники, элитных семян.

Всего аграриями района в прошлом году приобретено более тридцати единиц техники отечественных и зарубежных фирм-производителей на сумму сто двадцать миллионов рублей.

Одним из основных и стабильных источников экономического благополучия хозяйств и населения района остаётся животноводство. Поэтому развитие отрасли – одна из наших главных задач.

По производству молока, мяса Глушковский район по-прежнему остается в числе лидеров Курской области.

На сегодняшний день численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составляет четырнадцать тысяч голов.

Хочется отметить, что в нашем районе общими усилиями животноводов, несмотря на трудности в этой отрасли не допущено снижения поголовья дойного стада.

Важное место в экономике района занимает производство мяса.

В прошлом году во всех категориях хозяйств получено одиннадцать тысяч триста тонн продукции, что составляет сто четырнадцать процентов к плану.

Район достиг этого показателя за счет работы двух свиноводческих комплексов, мощность которых – до ста тысяч голов в год. Жизнь подтверждает, что в условиях жесткой конкуренции выживают только предприятия, работающие по передовым интенсивным технологиям.

Наращивание перерабатывающих мощностей – серьезный резерв развития отрасли.

В текущем году произведена реконструкция трех животноводческих ферм в хозяйствах «Авангард» и «Рассвет», где установлены линии молокопроводов, кормовые столы.

В целях увеличения производства молока до 2015 года планируется реконструировать, модернизировать имеющиеся и построить молочный комплекс на одну тысячу двести голов.

Дойное стадо в районе к 2015 году планируется довести до десяти тысяч голов. При этом планируется получить пятьдесят тысяч тонн валового надоя молока, мяса — пятнадцать тысяч тонн.

Выполнение поставленных задач даст району дополнительные рабочие места, отчисления налогов в бюджеты всех уровней.

Инвестиционные ресурсы в Глушковском районе составили свыше ста миллионов рублей. Они были привлечены на приобретение минеральных удобрений, элитных семян, производство мяса, молока, возмещение процентных ставок по кредитам, на приобретение жилья для молодых специалистов.

Безусловно, есть и проблемы. Сельское хозяйство нуждается в более выгодном сбыте продукции растениеводства и животноводства, в привлечении в отрасль молодых квалифицированных кадров. Сегодня мало производить качественную продукцию в больших объемах, необходимы объекты хранения, переработки, в их числе хлебоприемный пункт, маслобойный и крахмальный заводы.

На развитие экономики Глушковского района значительное влияние оказывает перерабатывающая промышленность. Она представлена Теткинским сахарным заводом, Комбикормовым заводом, Глушковским хлебозаводом, предприятиями «Теткинозерно», «Курскпродукт».

Крупнейшим предприятием переработки в районе является Теткинский сахарный завод. В этом сезоне переработано почти 300 тысяч тонн сахарной свеклы, выработано 37 тысяч тонн сахара.

Стабильно работает Комбикормовый завод, специализирующийся на производстве и реализации высококачественных комбикормов, предназначенных для хозяйств агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств. В настоящее время на заводе имеются неиспользованные мощности и хозяйством «Авангард» ведутся переговоры с белорусскими и таиландскими партнерами (инвесторами) по увеличению ассортимента и увеличению производства продукции.

Стабильным спросом у населения района пользуется продукция Глушковского хлебозавода, который в прошедшем году выпустил более двухсот тонн хлеба и кондитерских изделий более шестидесяти видов.

По итогам 2013 года в промышленном производстве получено выручки более девятисот миллионов рублей.

Доход по сельскохозяйственным предприятиям и предприятиям переработки составил почти два миллиарда рублей.

В настоящее время руководство района при поддержке Губернатора Александра Николаевича Михайлова и Администрации Курской области проводит планомерную политику, направленную на повышение инвестиционной привлекательности предприятий, увеличение объемов и качества производства, создание новых рабочих мест.

Сегодня проводится реконструкция Сахарного завода с целью увеличения производственных мощностей: установлен пресс глубокого отжима жома, произведена автоматизация выпарной станции, что позволило улучшить экологическую обстановку.

В районе начато строительство тепличного комплекса общей площадью одиннадцать гектаров. Проектно-сметная стоимость объекта составляет полтора миллиарда рублей. Данный комплекс позволит создать сто семьдесят рабочих мест. Пуск в эксплуатацию запланирован на сентябрь 2014 года. Первый урожай овощей планируется получить в ноябре 2014 года.

При условии реализации намеченных планов в 2014 году район получит общий доход в сумме свыше трех миллиардов рублей. Средняя заработная плата в районе составит более двадцати тысяч рублей. Бюджеты всех уровней пополнятся на сумму около восьмисот миллионов рублей, что позволит стабильно развиваться социальной сфере.

Одним из главных направлений в деятельности Администрации района и Администрации области является развитие отрасли строительства.

Важными задачами, решаемыми в районе, являются газификация, строительство и ремонт автодорог, объектов водоснабжения, благоустройство населенных пунктов, капитальный ремонт объектов образования: школ и детских садов.

В 2013 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил более трехсот миллионов рублей.

Приоритетной задачей является завершение газификации района, перевод объектов на газообразное топливо.

В настоящее время выполнены и подготовлены к вводу в эксплуатацию более пяти километров газопровода в поселках Теткино и Глушково, в селе Кульбаки. Всего же за три последних года сдано в эксплуатацию более ста тридцати километров газовых сетей. В настоящее время район газифицирован на девяносто восемь процентов.

Намечена положительная динамика в развитии дорожной отрасли.

На объектах освоено сто миллионов рублей, введено в строй и отремонтировано более пятнадцати километров дорог, построены дороги по Мужице-1 и Мужице-2, по направлению Коровяковка-Тяжино, продолжены работы на автодороге Глушково-Теткино через Веселое.

Проводились работы по благоустройству в поселке Глушково.

Важное значение для обеспечения жизнедеятельности района имеет улучшение качества водоснабжения.

В прошедшем году работы велись в Кобыльском, Алексеевском, Веселовском, Коровяковском, Кульбакинском, Попово-Лежачанском, Карыжском сельсоветах.

Введено в эксплуатацию девятнадцать километров водопроводных сетей, освоен двадцать один миллион рублей капвложений. В Коровяковском, Кульбакинском, Попово-Лежачанском, сельсоветах работы в этом направлении будут продолжены в 2014 году.

По областной программе «Экология и чистая вода» был произведен ремонт сетей водоснабжения в Нижнемордокском, Глушковском, Кульбакинском, Попово-Лежачанском муниципальных образованиях на сумму один миллион семьсот тысяч рублей.

За 2013 год по району введено шесть тысяч семьсот квадратных метров жилья, что на тридцать четыре процента больше в сравнении с прошлым годом.

В селе Кульбаки построены шесть четырехквартирных жилых дома для детей-сирот, общая площадь квартир составляет восемьсот восемьдесят три квадратных метра.

В 2013 году были увеличены расходы на развитие социальной сферы района, которая представлена широкой сетью учреждений.

В минувшем году введен в эксплуатацию детский сад на сто сорок мест в поселке Глушково, сметной стоимостью сто миллионов рублей. Из них свыше тридцати миллионов рублей — средства районного бюджета.

Построена и действует многофункциональная спортивная площадка в Глушковской средней школе.

Общими усилиями нам удалось сохранить всю сеть дошкольных учреждений и учреждений общего образования. На сегодняшний день система образования Глушковского района насчитывает двенадцать школ и шесть филиалов, тринадцать детских садов.

Выполнены капитальные ремонты в Теткинской № 1, Кульбакинской, Званновской средних школах, в детских садах сел Веселое, Кульбаки, Сухиновка. Практически восстановлен заново с применением современных технологий и материалов Нижнемордокский детский сад. Создано сто десять дополнительных мест для детей дошкольного возраста. В настоящее время полностью ликвидирована проблема очередности в детские сады района.

Общая сумма затраченных средств составила шестнадцать миллионов рублей.

В образовательных учреждениях района идут значимые преобразования: информатизация системы образования, формирование здоровьесберегающей среды, организация предпрофильной подготовки и профильного обучения.

В школы поступили учебные кабинеты, школьные автобусы, мультимедийные комплекты, методическая и учебная литература.

Только в 2013 году в образовательные учреждения района было поставлено учебно-производственное, учебно-лабораторное, мультимедийное, спортивное оборудование, мобильный компьютерный класс, сто двадцать семь компьютеров, оргтехника, туристическое снаряжение, учебные кабинеты, учебники на общую сумму более четырех миллионов рублей.

Также был получен автобус для Кульбакинской средней школы. Автопарк учреждений образования на сегодняшний день составляет восемь специализированных автобусов.

В Глушковском районе, как и во всей Курской области, предпринимаются меры по повышению квалификации и стимуляции труда педагогических работников. За 2013 год заработанная плата учителей увеличилась с двадцати до двадцати трех тысяч рублей.

Плановые показатели повышения заработной платы педагогическим работникам были выполнены в полном объеме.

В нашем районе большое внимание уделяется развитию сферы здравоохранения. В течение последних лет планомерно решаются задачи по модернизации системы, поступает оборудование, проводятся ремонтные работы.

По целевой программе «Модернизация здравоохранения в Курской области» выполнено работ на сумму почти четыре миллиона рублей.

Согласно плану проведения ремонтно-строительных работ проведены ремонты кабинетов, отопительной системы, детского отделения, благоустройство прилегающих территорий в Глушковской центральной районной больнице.

Осуществлен ремонт кровли Кульбакинского, Политотдельского фельдшерско-акушерских пунктов, газифицирована Званновская врачебная амбулатория, проведены текущие ремонтные работы в Теткинской районной больнице. В медицинских учреждениях района выполнены противопожарные мероприятия.

Основными задачами, которые ставит перед собой районная власть в области культуры, молодежной политики и спорта, являются обеспечение надежной связи между поколениями, духовное становление личности и ее нравственных устоев.

2014 год Президентом Российской Федерации объявлен Годом культуры. В нашем районе деятельность учреждений культуры находится под постоянным контролем районной власти.

В настоящее время действует пятьдесят одно учреждение культуры, среди них учреждения культурно-досугового типа, кинотеатр, библиотеки, три школы искусств.

Особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы, ремонтам учреждений культуры. На сегодняшний день всего четыре учреждения остались на твердом топливе, почти все газифицированы или подключены к централизованному отоплению.

В районе 14 коллективов художественной самодеятельности имеют звание образцовый или народный. Ведется постоянное повышение квалификации кадрового состава. 98 процентов от общего числа специалистов сегодня имеют соответствующее образование. Это один из самых высоких показателей в Курской области.

В 2014 году, согласно Указу Президента Российской Федерации планируется увеличить заработную плату всех работников учреждений культуры и довести ее до шестидесяти пяти процентов от средней по экономике региона.

В рамках развития молодежной политики и спорта, проводятся мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, регулярно проводятся спортивные мероприятия, победители участвуют в областных соревнованиях, закупается необходимое оборудование.

Мы понимаем – сегодня они ученики, начинающие спортсмены, а завтра они – гордость России.

Каждый год при поддержке областной администрации проводится оздоровительная кампания. В 2013 году около девятисот школьников смогли поправить свое здоровье в санаториях и оздоровительно-образовательных центрах. В прошедшем году традиционно дети смогли отдохнуть в лагере «Солнышко», в школах района работали лагеря дневного пребывания. Такая практика продолжится и в текущем году.

Выполняется программа «Государственная поддержка талантливой молодежи». По распоряжению Администрации Глушковского района обучающимся, показавшим отличные знания выплачиваются денежные премии, молодым специалистам оказывается содействие в трудоустройстве. Ежегодно выделяются целевые направления в учебные заведения города Курска, заключаются трёхсторонние договора между студентами, учебными заведениями и предприятиями района. Проводятся встречи студентов с руководителями предприятий и организаций.

В районе реализуется комплекс мер, направленных на оказание помощи социально-незащищенным слоям населения.

Уже несколько лет работает программа по оказанию адресной помощи при осуществлении работ по газификации домовладений. За 2013 год денежные выплаты получили тридцать восемь человек на сумму более полумиллиона рублей. За последние три года данной мерой социальной поддержки смогли воспользоваться свыше тысячи жителей района.

Не менее важное направление в реализации социальной политики – работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

В прошлом году свое право на его получение реализовали шесть человек. Всего же с 2010 года квартиры получили двадцать четыре ветерана.

Проводятся мероприятия в рамках Федерального закона, согласно которому четырнадцать многодетных семей в 2013 году бесплатно получили в собственность земельные участки.

Большая часть проблем и вопросов, которые волнуют население, выявляется в ходе проведенных встреч на местах, выездных приемах, сходах граждан, подворных обходов.

Сегодня администрация района ведет работу, направленную на развитие электронных форм взаимодействия с жителями муниципальных образований.

В рамках реализации Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», открыт многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг, работающий в режиме «одного окна».

Уважаемые участники совещания!

Администрация района ставит перед собой и трудовыми коллективами сложные и ответственные задачи.

Нам многое предстоит сделать, приложить усилия, чтобы выполнить намеченные обязательства. И я надеюсь, что благодаря поддержке областной администрации во главе с Александром Николаевичем Михайловым мы продолжим развитие района, ведь от этого зависит благополучие всех и каждого жителя района.

В завершении, позвольте мне пожелать всем участникам сегодняшнего мероприятия крепкого здоровья и благополучия, осуществления намеченных планов! Уверен, что вместе мы сделаем все, чтобы наш район динамично развивался.

Спасибо за внимание!